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Nr. 102 BRIEF VAN DE MINISTER VAN DEFENSIE

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal

Den Haag, 28 juni 2007

Naar aanleiding van het verzoek van de Vaste Commissie voor Defensie
van 26 april jongstleden (met kenmerk 07-DEF-B-036) om nadere infor-
matie te ontvangen over het al dan niet continueren van de stationering
van SAR-helikopters op de vliegbasis Leeuwarden bericht ik u hierbij,
mede namens mijn collega’s van BZK en VWS, over de stand van zaken.

Defensie is voornemens met de invoering van de nieuwe NH-90 helikopter
de stationering van de AB-412 helikopters op vliegbasis Leeuwarden te
beëindigen. De dienstverlening zal worden overgenomen door de NH-90
helikopters die op Vliegkamp De Kooy bij Den Helder worden gestatio-
neerd. In antwoord op Kamervragen van 23 mei 2006 (TK 30 300 X, nr.104)
heeft mijn voorganger gemeld dat het spoedeisende patiëntenvervoer
door Defensie kosteloos wordt voortgezet met de NH-90.

De Commissaris van de Koningin van Friesland heeft zijn zorgen geuit
over de mogelijke consequenties van dit voornemen voor het patiënten-
vervoer vanaf de Waddeneilanden. Naar aanleiding van deze zorgen zijn
de ministeries van BZK, VWS en Defensie in gesprek getreden met de
Provincie Friesland. Vervolgens heeft de Veiligheidsregio Friesland i.o. een
studie uitgevoerd naar de civiele behoefte aan spoedeisend patiënten-
vervoer vanaf de Waddeneilanden. Deze studie is aangeboden aan de
Minister van BZK. De in de studie verwoorde behoefte blijkt te kunnen
worden ingevuld door de nieuwe NH-90 helikopters vanaf Vliegkamp De
Kooy. De ministers van BZK, VWS en ondergetekende zien daarom in deze
studie geen aanleiding tot wijziging van het voornemen de stationering
van de AB-412 op vliegbasis Leeuwarden te beëindigen en het spoed-
eisend patiëntenvervoer vanaf Vliegkamp De Kooy te verzorgen. Bij
grotere calamiteiten en rampen biedt Defensie ondersteuning aan de
civiele autoriteiten op basis van de Wet Rampen en Zware Ongevallen met
de dan beschikbare middelen. In ambtelijk overleg is deze visie met de
Veiligheidsregio gedeeld, waarbij deze heeft aangegeven graag het
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overleg voort te zetten door middel van een ambtelijk werkbezoek ter
plaatse. Een uitnodiging van de Veiligheidsregio wordt momenteel afge-
wacht.

Het voornemen tot verplaatsing van de helikoptercapaciteit blijft ongewij-
zigd. Zoals eerder aan de Kamer gemeld heeft de NH-90 helikopter
belangrijke operationele voordelen, die ook het spoedeisend patiënten-
vervoer ten goede komen. Ik ga er van uit dat de zorgen van de Provincie
Friesland door middel van ambtelijk overleg kunnen worden wegge-
nomen.

De minister van Defensie,
E. van Middelkoop
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